

# 驻所律师条分缕析冤家夫妻和平分手

通讯员 杨熙瑾 本报记者 黄素珍

本报讯 近日,一对冤家夫妻走进宁波市江北区孔浦派出所,在驻所律师的调解下,和平分手。

2年前,这对在同一单位工作的男女,因都是离异且带着一个孩子生活,同病相怜而走到了一起。去年7月,两人领证结婚。这段原本该加倍珍惜的婚姻,却由于双方感情基础不牢固,性格和生活习惯差异诸多,走到了破碎的边缘。两人常常因为琐事而吵架,甚至动手。

于是,两人向孔浦派出所提出调解申请,女方还要求男方赔偿1万元损失费。派出所司法调解员立即介入,驻所律师也积极参与调解。他们耐心地向男女双方普及相关法律知识,讲解关于赔偿的法律条款内容,最终使得这对夫妻心平气和地为他们短暂的婚姻画上了句号。

这是宁波江北公安分局“警调+”化

解矛盾纠纷的一个缩影。

近年来,江北警方针对社会转型期各类矛盾凸显的情况,主动强化与属地司法部门的协调沟通,依托“法律事务咨询、矛盾纠纷化解、困难群众维权、法律服务指引”的功能定位,创新建立“律师驻所”工作新机制,借力律师团队的专业优势,进一步完善“警调衔接”,提升矛盾纠纷化解水平,并于去年6月在宁波全市率先设立进驻派出所的公共法律服务站。

公共法律服务站按照“统一进驻、规范设置、定期值班”的工作要求,通过政府购买服务,由江北区司法局选派专业律师进驻各基层派出所。截至目前,已有27位专业律师进驻,覆盖辖区内全部派出所。半年来,驻所律师已成功调处各类纠纷近200起,约占“警调衔接”工作室调解矛盾纠纷数的四成。

在调解纠纷的过程中,驻所律师充分发挥法律专业性强的优势,积极宣传法律

知识,把纠纷调解的过程变成向群众普法的过程。通过具体调解案例,以案释法,引导群众依法表达诉求、理性维护合法权益,从而提升了群众的法治意识,营造出良好的学法用法氛围。

江北公安分局相关负责人说:“将法律关系复杂的案件交由驻所律师调解,以律师提供法律支撑为依托,可强化纠纷矛盾的快速化解能力。”

去年6月,文教辖区接到一起严重工伤事故类警情,受害人住院治疗,后多次到派出所提出处理要求。对此,民警与驻所律师对症下药,耐心讲解赔偿标准及法院同类判例,最终促使双方达成调解协议。去年7月3日,江北清湖路一宠物店发生纠纷,双方还存在肢体接触。在调解过程中,民警详细分析案情、驻所律师理清法律关系、人民调解员发挥调解技巧,三方合作,高效化解了矛盾。

## 专家辅助人助审判

通讯员 郑妙苗 陈晓霞

本报讯 近日,磐安法院受理的苏州某建筑工程有限公司与磐安某村委会建筑工程施工合同纠纷,经多次调解终于顺利结案。此案是磐安法院民商事案件申请专家辅助人出庭的第一案。

此案的案情并不复杂,关键在于建筑工程因各种因素未能全部建成,对于已完工部分工程的造价,双方存在较大争议。承办法官介绍,原告向法院申请委托第三方机构对涉案工程造价进行鉴定。但由于缺少设计图纸及验收测量数据等基本资料,鉴定机构未能出具鉴定结论,致使案件审理陷入僵局。为了消除双方当事人对于工程鉴定的疑虑,促成双方和解,承办法官发函通知专家鉴定人出庭作证,解答有关工程造价方面的疑问。

庭审过程中,专家鉴定人不仅充分解说了隐蔽工程造价鉴定所需的各种技术资料,还接受了双方当事人的质询,并就类似工程不同技术标准的造价分别提供了单价区间。承办法官以专家鉴定人提供的意见作为参考依据,最终说服双方当事人各退一步,达成一致意见。

## 公交车上支招防扒窃

临近春节,公交车上的扒窃案件多发。昨日上午,台州市公安局椒江分局海门派出所民警走上公交车,向乘客发放防范宣传资料,传授防扒窃技巧,增强乘客的识扒、防扒意识。

通讯员 何文斌 摄



## 诸暨公安送“暖心套餐”

# 为在押人员纾解过年思亲念家之情

本报记者 胡思源 通讯员 吕煜明

本报讯 每逢佳节倍思亲,针对部分在押人员因岁末年初过度思亲念家而萌生的负面情绪,连日来,诸暨市公安监管部门专门为他们送上影视观赏、读书讲座、迎新晚会、特色菜肴、健康体检等“暖心套餐”,促使他们转变情绪,安全、文明、祥和地度过寒冬并迎接春节的到来。

诸暨公安监管部门专门抽出近一周时间,通过安全大检查、狱情分析评估以及“消隐患、排漏洞、清缝隙”等活动,及时发现并解决监室内存在的苗头性、倾向性问题;同时,全面有序地开展了以防疫为主的监室卫生大扫除,还为30多名精神异常、老弱病残及重病重症在押人员进行了健康体检,确保监所卫生整洁、在押人员人身安全。

诸暨公安监管部门还提高了在押人

员的伙食标准,做到合理调剂、营养均衡。“除了照顾好他们的生活外,我们也注重充实他们的精神世界。”诸暨市看守所所长楼忠民介绍,最近,他们特别组织在押人员收看“改革开放40年”纪录片、文艺晚会、电影大片等,让在押人员了解社会进步与时代发展,丰富他们的文化生活,有效化解了部分在押人员由于过度想家等引发的不稳定因素。

## 民警“反将一军”放大招

# 打了五年架的两个老大终于消停

通讯员 叶明銮

本报讯 一对邻居足足结了5年仇怨,近日,民警和调解员使出“反将一军”的大招,终于破解了僵局。

王老太是临海市杜桥镇大汾人,今年65岁。5年前,她和邻居叶老太因琐事纠纷多次发生争吵并扭打,双方每每打得灰头土脸甚至住进医院。有一次,王老太在医院住了18天,花了5000元医药费。

此后几年,双方小打小闹一直没有停手,都由民警现场调解。但是,王老太一直讨要5000元医药费不肯罢休。叶老太

说,自己也被打得住过医院,坚决不赔!2017年6月3日,两个老太又闹起来了,一个持棍棒一个拿砖头,双方互有损伤。2018年4月4日,双方又起战端,这次混战由于叶老太一家三口参战,导致王老太的伤势比较重,但够不上轻伤。

事后,杜桥派出所副所长罗良德和民警杨柳昌及专职调解员何文清上门去调解。王老太开价8万元,叶老太一分钱也不愿出,调解陷入僵局。小杨和老何采取迂回战术,找派出所协警小葛去做叶老太的思想工作,因为小葛和叶老太是亲戚。叶老太表示愿意出几千元了事。

王老太听说后,大为不满,认为叶老太在派出所有亲戚当“靠山”,派出所肯定偏心。小杨和老何一商量,何不“反将一军”?他们很快打听到退休民警老余是王老太的亲戚,请他出面。

这下,王老太也有“靠山”了,再无话可说。在老余的劝说下,她还把价码降到2万。而另一边,叶老太经过小葛的再三工作,愿意出1万元。双方差距越来越小。

近日,罗良德、小杨和老何叫上老余和小葛,通知王老太和叶老太再来派出所调解。这次,双方各退一步,终于签下了和解协议书。

## 湖州南浔法院练好“快”字诀

# 快立快审快执一条龙保障民企发展

通讯员 朱婧 本报首席记者 高敏

本报讯 近日,湖州南浔法院召开《加强产权司法保护保障民营企业发展白皮书》新闻发布会。

辽宁某轮胎公司欠位于南浔的浙江某科技公司货款600余万元,此案进入执行程序后,南浔法院立即启动快速执行通

道,干警次日即赴辽宁执行。轮胎公司尚在正常经营,因此案保全了其名下部分厂房和土地使用权以致无法正常贷款,依轮胎公司申请,南浔法院立即向申请执行人说明情况并组织双方协商,仅用时1天,双方达成和解。此后,科技公司申请解除查封,轮胎公司亦按约定于3天内付清剩余款项。

## 刑庭法官敲响警钟

近日,平湖法院刑庭庭长马伟勤应邀为150余名城投集团工作人员作“筑牢思想防线,远离职务犯罪”警示教育专题讲座。马伟勤从近几年平湖法院审理过的职务犯罪案件入手,详细阐述相关法律法规和司法解释,敲响廉政警钟。

通讯员 游倩天 摄

